

Підрозділ, із створенням якого запізнились на 16 років

Віктор НЕВЗГЛЯД,

начальник відділу контролю за дотриманням природоохоронного законодавства у зоні відчуження ЧАЕС

Два роки тому для здійснення постійного державного контролю за дотриманням вимог природоохоронного законодавства при виконанні робіт у зоні відчуження Чорнобильської атомної електростанції у системі державного управління екології та природних ресурсів в Київській області створено спеціальний відділ.

І вже перші місяці роботи підрозділу засвідчили, що створили його із великим запізненням. Таку структуру потрібно було створити на другий день після вибуху четвертого реактора. На сьогоднішній день у зоні відчуження роботи не меншає, а, навпаки, стає більше. Це і стан доріг, по яких возять радіоактивні відходи, це і місця захоронення, у поводження з відходами, які утворюються нині. Приміром, на державному підприємстві «Чорнобильліс» вирізають дерева згідно з проектом, розробленим в 1991 році, створюючи протипожежні розриви між зеленими насадженнями завширшки 30 метрів та проводять суцільне санітарне вирубування дерев. Безумовно, деревину переробляють на пилорамах, а питання з відходами до нинішнього дня не вирішено. Тирсу та стружку

захоронюють по ямах та в лісових масивах, а то й просто спалюють.

У зоні відчуження ЧАЕС водоохоронні заходи виконує державне підприємство «Чорнобильводоексплуатація». У період весняного водопілля координацію роботи цього підприємства здійснює комісія з питань техногенно-екологічної безпеки при державному департаменті Адміністрації зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення. Контроль за концентраціями радіонуклідів у поверхневих водах та радіаційно-екологічний моніторинг на території зони здійснює державне підприємство «Екоцентр». Але правобережна захисна дамба на річці Прип'ять до цього часу залишається недобудованою. Слід зазначити, що найбільший ефект цієї гідротехнічної споруди — зменшення кількості змиву радіоактивності із заплави річки під час водопілля. Нині недобудовано 200-метрову ділянку в районі існуючої дамби № 3 та 700 метрів біля залізничного мосту.

Потенційна загроза негативних процесів міграції радіонуклідів залежить від очікуваної величини весняної повені, а тому будівництво 4-

кілометрової дамби досить часто зупиняється, і невідомо коли тут повністю завершать ці роботи. Білоруси із свого боку на лівому березі Прип'яті давно побудували і надійно укріпили дамбу із розрахунку на найбільший рівень повені.

Наведено кілька існуючих проблем в зоні Чорнобильської атомної станції. Для їх вирішення потрібні кошти, але наші нащадки не спитають, де були наші гроші, а скажуть, що ви, люди добрі, нарабили?

Безумовно, і в роботі нашого відділу існують проблеми, пов'язані з коштами. Вирішувати їх нам допомагає наше міністерство, державне управління екології та природних ресурсів у Київській області, Адміністрація зони відчуження і зони безумовного (обов'язкового) відселення). Але нашим працівникам для роботи хотілося б мати й сучасну техніку: пристойний комп'ютер, засоби зв'язку, дозиметричні прилади і, безперечно, пристойну заробітну плату. Нині вона у нас найменша в зоні ЧАЕС. Заробітна плата в шкідливих умовах, безперечно, впливає на підбір та плінність кадрів і в цілому на роботу невеликого колективу.